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M O Ç Ã O Nº. 163

SESSÃO ORDINÁRIA DE 26/9/2022     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O curador e memorialista José Sérgio Marques, desenvolve um projeto que 
quer tornar o cemitério “Portal das Cruzes” em museu digital ao ar livre, contando a história 
de personalidades sepultadas no local e em outros cemitérios.

Para isso, aliado à tecnologia, junto à Prefeitura e a Administração do 
Cemitério, Marques, com a anuência da família, confecciona placas de aço inox com 
QRcode que remete para um site com informações sobre o sepultado. De acordo com 
Marques o visitante, além de observar o túmulo, pode utilizar aplicativos de leitura desse 
tipo de código em seu celular e conhecer toda a vida do sepultado e suas contribuições em 
nossa sociedade, além de visualizar o mapa do cemitério, suas quadras e o link do site 
próprio do cemitério para encontrar o nome desejado e a história dos cemitérios de 
Botucatu.

Ao todo o memorialista já instalou 200 placas e mais 600 nomes no QRcode 
na placa de entrada do cemitério “Portal das Cruzes”. Já receberam o código os túmulos de 
celebridades municipais como o fundador de Botucatu Capitão José Gomes Pinheiro, Jamil 
Cury, professor Luiz Carlos Aranha Pacheco, Gastão Dal Farra, Maria José Dupret, entre 
outros.

De acordo com o curador e memorialista há cerca de setenta mil pessoas 
sepultadas no “Portal das Cruzes” e cada uma delas tem uma linda história de vida. Cada 
placa representa um complexo trabalho, com coleta de informações. Para isso, Marques 
conta com a ajuda de grupos em redes sociais e amigos.

Considerando que é dever do Poder Público reconhecer e exaltar o trabalho 
de munícipe que quer transformar o cemitério local, geralmente considerado um lugar triste 
e silencioso, em um espaço histórico com potencial inclusive para se tornar museu digital a 
céu aberto, APRESENTAMOS à Mesa, depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
CONGRATULAÇÕES para o curador e memorialista, JOSÉ SÉRGIO TURRIANI 
MARQUES, pela realização do excelente projeto que instala no cemitério “Portal das 
Cruzes”, placas com fotos, datas e QRcode com informações sobre personalidades 
sepultadas com o propósito de tornar o cemitério em museu digital ao ar livre.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 26 de setembro de 2022.

Vereador Autor SILVIO
REPUBLICANOS
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 26 de setembro de 2022

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=3E57MRKF26500FX5, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: 3E57-MRKF-2650-0FX5
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